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Texte de la question

M. José Beaurain attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur les fluctuations des subventions publiques à
la presse et leur répartition, en particulier dans le cas des journaux locaux et régionaux. Il l'interroge sur la
corrélation entre la baisse continue de la diffusion de certains titres et l'augmentation importante des aides publiques
dont ils bénéficient. À titre d'exemple, les journaux L'Aisne Nouvelle et L'Union/L'Ardennais illustrent cette
situation. En 2015, selon les chiffres du ministère, L'Aisne Nouvelle diffusait 3 457 315 exemplaires et percevait 41
894 euros d'aides publiques. En 2023, malgré une baisse de diffusion à 2 600 927 exemplaires, les subventions ont
été multipliées par plus de cinq pour atteindre 221 490 euros. De leur côté, L'Union et L'Ardennais ont vu leur
diffusion cumulée chuter de 29 186 393 exemplaires en 2015 à 22 119 081 exemplaires en 2023, tandis que les
aides publiques qui leur sont allouées ont triplé, passant de 378 439 euros à 1 082 385 euros. Ces chiffres montrent
un écart croissant entre l'intérêt des lecteurs pour ces journaux et les subventions qu'ils perçoivent. Bien que ces
aides visent à soutenir le pluralisme de la presse locale, il est légitime de s'interroger sur l'adéquation de ces
subventions avec l'évolution des attentes des lecteurs et la capacité de ces titres à offrir une information pluraliste et
de qualité, indispensable en démocratie. Face à cette situation, M. le député souhaiterait connaître les critères
retenus pour l'attribution et l'augmentation des aides à la presse dans un contexte de baisse de la diffusion. Par
ailleurs, il l'interroge sur les mesures envisagées pour garantir que ces subventions restent en phase avec les
évolutions du marché de la presse, notamment face à l'émergence du numérique et pour encourager ces journaux à
s'adapter aux nouvelles attentes des lecteurs.
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